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SKATUEKY

Z dvoch obdiZnikovych karténov

s rozmermi 28 cm a 14 cm si Ivo a Emil

vyrabali dve Skatulky na odkladanie

] farbiciek. Ivo vystrihol z kazdého rohu

Stvorec so stranou dlhou 4 cm. Pozdiz

¢iarkovanych ciar vyhol karton nahor

alepiacou paskou zlepil bo¢né steny
Skatulky:

I4cm

14 cm

28 cm

Emil postupoval podobne. Rozdiel bol len vtom, Ze vkazdom rohu vystrihol Stvorec
so stranou dlhou 2 cm.

Skatulky este neboli ani hotové aIvo s Emilom uZ zadali spor o tom, ktord z nich bude

lepsia.

Emil: ,Moja Skatulka bude dlhSia, SirSia aj vyssia ako tvoja.”

Ivo: , Ale do mojej Skatulky sa zmesti viac farbiciek, lebo bude mat vacsi objem ako tvoja.”

Uloha1:  Aké rozmery maju skatulky chlapcov?

Odpoved: Ivova Skatulka mMa TOZMETY .......cccooiiiiiiiiiiiieieecc s
Emilova Skatulka ma roZmery ..o

Uloha 2:  Aké objemy maja $katulky? Zapiste svoj vypocet. Odpoved uvedte v cm?.

Vypocet:

Odpoved: Ivova skatulka ma objem .........ccccceevevnnees cm®, Emilova Skatulka ma objem
............................ cmd,

Uloha 3:  Ktory z chlapcov hovoril pravdu o svojej skatulke? Svoju odpoved vysvetlite.

Odpoved: Pravdul ...

Vysvetlenie:

.
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Ivova sestra Janka potrebuje podobnu Skatulku na uloZenie koralikov, ktoré ma odlozené
v prasknutom pollitrovom pohari.

Chlapci sa dali do poéitania. Potrebuju zistit, ¢i sa z kartéonu s rozmermi 28 cm x 14 cm da
zhotovit Skatulka, ktord by mala objem aspon 0,51. Aby sa im lahSie pracovalo, chct, aby
rozmery Skatulky boli celé centimetre alebo polcentimetre (teda celociselné nasobky 5 mm).

Uloha4: Ak Ivo s Emilom poéitali spravne, k akej odpovedi dospeli? Zakrtzkujte spravnu
z moznosti dd — nedd sa zhotovit a svoju odpoved zddvodnite. ZapiSte svoj vypocet.

Vypocet a zdovodnenie:

Odpoved: Skatulka sa d4 — neda zhotovit.

Emil a Ivo sa rozhodli, Ze kazdu stenu svojej skatulky zvonka oblepia ozdobnym papierom.

Uloha5: Bude kazdému znich stacit na oblepenie celej skatulky ozdobny papier tvaru
obdiznika s rozmermi 40 cm x 10 cm? Zakrazkujte pre kazda $katulku spravnu
z dvoch mozZnosti bude — nebude stacit. ZapiSte svoj vypocet asvoju odpoved
zdovodnite.

Vypocet a zdovodnenie:

Odpoved: Emilova skatulka: ozdobny papier bude — nebude stacit.
Ivova Skatulka: ozdobny papier bude — nebude stacit.
Emilova starsia sestra chodi na vysoku Skolu. Vypocitala, Ze Skatula vyrobend z karténu

s rozmermi 2 cm x b cm ma maximalny objem vtedy, ked z kaZdého rohu karténu odstrihneme
Stvorec so stranou dlhou

a+b—+a*—ab+0b? om
c )

Uloha 6:  Zistite pomocou tohto vztahu, aky najvacsi objem moze mat $katula vyrobend
z obd{Znikového karténu s rozmermi 21 cm x 45 cm. Zapiste svoj vypodet.

Vypocet:

Odpoved: Objem skatule bude ................. cm?.
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